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Сталий розвиток у сучасному світі є фундаментальною концепцією, яка 

визначає стратегічні орієнтири розвитку держав, суспільств та бізнесу. Його 

сутність полягає у гармонійному поєднанні економічного зростання, соціальної 

справедливості, екологічної безпеки та правової упорядкованості. Для України ця 

парадигма набуває особливого значення, оскільки країна перебуває в умовах 

глибоких соціально-економічних трансформацій, глобальних викликів і потреби в 

інтеграції до міжнародного співтовариства на засадах інноваційності та 

збалансованості[1,с.120]. У центрі уваги сталого розвитку опиняється людина, її 

добробут, права, безпека і можливості для самореалізації, що безпосередньо 

пов’язано з питаннями соціальної відповідальності та охорони праці.  

Соціально-економічні аспекти сталого розвитку передбачають створення 

умов для інноваційного економічного зростання, здатного забезпечити високий 

рівень життя населення.  

Інноваційність стає рушійною силою модернізації економіки, зростання 

продуктивності праці та підвищення конкурентоспроможності країни. 

Водночас економічний розвиток не може розглядатися ізольовано від 

соціальної сфери: він повинен забезпечувати справедливий розподіл благ, 

створення нових робочих місць, доступність освіти та медицини, розвиток 

соціальної інфраструктури. Збалансованість означає гармонійне поєднання 

економічних інтересів із потребами суспільства, з урахуванням не лише 

нинішніх, а й майбутніх поколінь. У цьому сенсі концепція «зеленої економіки» 

стає перспективним напрямом, оскільки поєднує економічну ефективність з 

екологічною відповідальністю [2,с.381]. Правові аспекти сталого розвитку 

забезпечують формування чітких правил гри для всіх суб’єктів 

господарювання, державних органів і громадян. Саме законодавство є тим 

https://doi.org/10.46656/access.2025.6.1(7)
https://www.kmu.gov.ua/news/zhinoche-pidpryiemnytstvo-pid-chas-viiny-rezultaty-doslidzhennia?utm_source=chatgpt.com
https://www.kmu.gov.ua/news/zhinoche-pidpryiemnytstvo-pid-chas-viiny-rezultaty-doslidzhennia?utm_source=chatgpt.com
https://rubryka.com/2023/07/20/zhinoche-pidpryyemnytstvo-pid-chas-vijny/?utm_source=chatgpt.com
https://rubryka.com/2023/07/20/zhinoche-pidpryyemnytstvo-pid-chas-vijny/?utm_source=chatgpt.com


 

 

148 

механізмом, який гарантує баланс між економічною діяльністю та соціальною 

відповідальністю.  

Українська правова база в цій сфері включає Конституцію, закони про 

охорону навколишнього середовища, охорону праці, соціальний захист, а також 

нормативні акти, що регламентують інноваційну діяльність і розвиток 

підприємництва [3,с.51].  

Важливе місце займає інтеграція міжнародних стандартів і угод, зокрема 

Цілей сталого розвитку ООН, які визначають глобальні пріоритети на період до 

2030 року. Наявність чіткої правової основи дозволяє запобігати порушенням, 

стимулювати соціально відповідальну поведінку бізнесу та забезпечувати 

захист прав громадян. Особливої уваги заслуговує соціальна відповідальність, 

що стає стратегічною складовою сталого розвитку. Вона передбачає 

добровільне взяття на себе зобов’язань державою, бізнесом та громадянами 

щодо врахування інтересів суспільства, дотримання етичних принципів, 

збереження довкілля та забезпечення безпеки людини.  

Соціальна відповідальність бізнесу полягає не лише у сплаті податків чи 

створенні робочих місць, але й у впровадженні програм розвитку персоналу, 

підтримці місцевих громад, реалізації екологічних ініціатив.  

Вона має багатовимірний характер і включає економічний, екологічний та 

соціальний виміри [4,с.71]. Наприклад, великі промислові компанії все частіше 

звітують не лише про фінансові результати, але й про соціальні та екологічні 

показники, впроваджуючи принципи ESG (Environmental, Social, Governance). 

Важливим елементом соціальної відповідальності є охорона праці.  

Вона виступає одним із ключових індикаторів відповідального ставлення 

бізнесу до своїх працівників. Безпека праці та здоров’я персоналу є не лише 

законодавчою вимогою, але й стратегічною інвестицією у людський капітал 

[5,с.54]. У сучасних умовах охорона праці виходить за межі традиційних 

заходів безпеки і включає використання інноваційних технологій: 

автоматизованих систем моніторингу ризиків, роботизації небезпечних 

виробничих процесів, впровадження міжнародних стандартів управління 

безпекою праці, таких як ISO 45001.  

Це дозволяє знизити рівень виробничого травматизму, підвищити 

мотивацію працівників та зміцнити імідж компанії як соціально 

відповідального роботодавця. На міжнародному рівні значну роль відіграють 

конвенції Міжнародної організації праці (МОП), які визначають мінімальні 

стандарти умов праці, тривалості робочого часу, захисту від професійних 

захворювань. Держави, що приєдналися до цих конвенцій, зобов’язуються 

дотримуватися їх у своїй внутрішній політиці.  

В Україні діє Закон «Про охорону праці», який передбачає комплекс 

правових, соціально-економічних, організаційних та технічних заходів, 

спрямованих на збереження життя, здоров’я і працездатності людини. Його 

виконання є важливою складовою соціальної відповідальності як держави, так і 

роботодавців [6,с.56].  Не менш важливим чинником забезпечення сталого 

розвитку є соціальна відповідальність держави. Вона полягає у створенні 

справедливої системи розподілу ресурсів, розвитку соціальної інфраструктури, 
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підтримці освіти та науки, гарантуванні рівних можливостей для всіх громадян. 

Держава повинна не лише формувати законодавчу базу, але й активно 

підтримувати інновації, стимулювати розвиток підприємництва, забезпечувати 

захист прав працівників і громадян.  

У цьому контексті особливої уваги заслуговує роль освіти як інструменту 

формування свідомого громадянина, здатного брати участь у розбудові 

інноваційного та відповідального суспільства. Освіта та наука виступають 

фундаментом сталого розвитку, оскільки саме вони формують людський 

капітал, розвивають критичне мислення та створюють умови для впровадження 

інновацій [7,с.282]. 

Соціальна відповідальність громадян теж має велике значення. Вона 

проявляється у дотриманні законів, повазі до прав інших людей, раціональному 

споживанні ресурсів, участі у суспільно важливих ініціативах. Лише за умови 

активної участі кожного громадянина у процесах змін можна досягти 

справжнього прогресу [8,с.97].  

Формування культури соціальної відповідальності можливе через освітні 

програми, громадські ініціативи та приклади відповідальної поведінки бізнесу й 

держави.  

Таким чином, забезпечення сталого розвитку на засадах інноваційності та 

збалансованості вимагає комплексного підходу, що поєднує соціально-

економічні, правові аспекти, соціальну відповідальність та охорону праці. 

Держава повинна формувати сприятливе правове середовище, бізнес — 

впроваджувати стратегії корпоративної соціальної відповідальності, громадяни 

— проявляти свідомість та активність у щоденному житті. Лише взаємодія цих 

складових дозволить побудувати суспільство, де інноваційний розвиток йде 

поруч із соціальною справедливістю, правовою захищеністю та безпекою 

людини. Саме такий шлях є запорукою гармонійного майбутнього для 

нинішніх і наступних поколінь. 
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Метою дослідження є теоретико-методологічне обґрунтування 

управління дієвості системи інноваційних механізмів забезпечення комплексної 

реабілітації військовослужбовців-учасників бойових дій на основі 

впровадження дієвих управлінських важелів, регулювання кадрової роботи в 

закладах охорони здоров’я, реалізації моделі електронного управління  

процесами лікування, оздоровлення  та реабілітації. 

У 2018 році була підготовлена та прийнята Воєнно-медична доктрина 

України. В основу Доктрини покладено єдині організаційні засади діяльності 

медичних служб, незалежно від відомчого підпорядкування, єдине розуміння 

причин зниження, втрати боєздатності військовослужбовців та ефективних 

шляхів її підвищення, єдині погляди на профілактику, діагностику, надання 

медичної та психологічної допомоги, організацію медичного забезпечення та 

надання медичної допомоги відповідно до загальнодержавних медичних 

стандартів, формування необхідного резерву та постійну готовність сил і 

засобів медичних служб та цивільної системи охорони здоров’я в умовах 

мирного та воєнного стану [1]. Відповідно до  запропонованої доктрині, можна 

визначити такі організаційно-правові важелі системи управління 

реабілітаційними послугами для військовослужбовців: організаційно-правова 

база; військово-політичний компонент; військово-економічний компонент; 


